
Άνθρωπος από σύρμα

Το ειδώλιο αυτό έχει τα χέρια του σηκωμένα ψηλά και σχηματίζει 
έτσι το γράμμα Ψ. Υπάρχουν και ειδώλια που θυμίζουν άλλα 
γράμματα, όπως το γράμμα Φ. 

Μπορείτε να φανταστείτε γράμματα, κεφαλαία ή μικρά, που 
να μοιάζουν με ανθρώπινες φιγούρες; Κινούνται, στέκονται 
ή κάθονται;

Πάμε λοιπόν να φτιάξουμε φιγούρες με σύρμα!

Για τα βήματα ακολουθήστε το παράδειγμα στο βίντεο
https://vimeo.com/829426514



Πρόσθεσε αντικείμενα, 
φτιάξε το σκηνικό σου και 
τοποθέτησέ τα 
όπως σου αρέσει!

YΛΙΚΑ

• Σύρμα πάχους 1mm
• Πενσάκι για να κόψεις το σύρμα σε κομμάτια μήκους 
περίπου 1,5 μέτρων. Κόβεις από το σύρμα τόσα 
κομμάτια, όσες και οι φιγούρες που θες να φτιάξεις.

ΟΔΗΓΙΕΣ

Πάρε ένα κομμάτι σύρμα και δίπλωσε το στην μέση χωρίς να πιέσεις πολύ 
το σημείο της δίπλωσης. Τοποθέτησε δυο δάκτυλα μέσα στην δίπλωση και 
με το άλλο χέρι στρίψε τα δυο σύρματα μεταξύ τους. Με αυτόν τον τρόπο 
δημιουργείται μια θηλιά  που είναι το κεφάλι της φιγούρας μας. Κάνοντας 
2-3 στροφές τα σύρματα, σχηματίζεται ο λαιμός. Στην συνέχεια θα δουλέψεις 
ένα-ένα τα δυο σύρματα με τον ίδιο τρόπο, ανοίγοντας το ένα προς τα 
δεξιά και το άλλο προς τα αριστερά. Αρχικά, κάνουμε τσάκιση για τον ώμο, 
στην συνέχεια διπλώνεις το σύρμα εκεί που θα τοποθετήσεις την παλάμη 
και γυρίζεις το υπόλοιπο σύρμα προς τα πάνω. Κρατώντας τον ώμο και την 
παλάμη στρίβεις τα δυο σύρματα μεταξύ τους φτιάχνοντας το χέρι. Αφού 
τελειώσεις και με τις δυο πλευρές, ενώνεις στο κέντρο το υπόλοιπο από το 
σύρμα που περίσσεψε και στην συνέχεια στριφογυρίζεις τα δυο σύρματα 
μεταξύ τους για να φτιάξεις ένα ανάποδο τρίγωνο κάτω απόν λαιμό, τον 
θώρακα. Αφού στρίψεις τα σύρματα μέχρι το σημείο που θα τελείωνε η 
λεκάνη, θα φτιάξεις τα πόδια όπως ακριβώς έκανες με τα χέρια. Κάθε σύρμα 
πηγαίνει αριστερά ή δεξιά, τσακίζει λίγο πιο μέσα από το ύψος των ωμών, 
και μετά το διπλώνεις στο σημείο που θέλεις να δημιουργηθεί η πατούσα. 
Κρατώντας την πατούσα και το σημείο τσάκισης στην αρχή του ποδιού, 
στρίβεις τα σύρματα μεταξύ τους για να δημιουργηθεί το πόδι. Κόψε με
πένσα οποίο κομμάτι περισσεύει. 

Στερέωσε την φιγούρα σου πιέζοντας το σύρμα όπου χρειάζεται. 
Φτιάξε και άλλες και ξεκινά να δημιουργείς μια παρέα. 
Ποια είναι η σχέση μεταξύ τους; 
Με τι ασχολούνται; 
Τι άλλο μπορείς να κανείς με τα συρμάτινα ανθρωπάκια σου;

Πρόσθεσε αντικείμενα, φτιάξε το σκηνικό σου και τοποθέτησε τα 
όπως σου αρέσει!


